



Iunie 2011

BISERICA ROMÂNĂ UNITĂ CU ROMA (GRECO-CATOLICĂ)

Romanian Catholic Diocese of Canton: Most Rev Bishop JOHN MICHAEL BOTEAN
Saint Mary's Mission, New York: Rev. Fr. Radu-Nicolae Titonea, Tel. 1-347-935-5378

Sfânta Liturghie: 31-12 30th Avenue, Astoria, NY 11106, Duminica, 13-14:30 (Holy Cross Church)

Spovedirea (Mărturisirea păcatelor): 12:00- 12:30

Corespondență electronică: rtitonea@gmail.com

Internet : <http://www.coralus.com>

Hristos s-a inaltat! Adevarat s-a inaltat.

Calendar Iunie 2011

2	J	Inaltarea Domnului. Ap. Faptele Apostolilor 1, 1-12; Ev. Luca 24, 36-53
5	D	Duminica Sf. Parinti de la Sinodul 1 Ecumenic (Niceea 325). Ap. Faptele Apostolilor 20, 16-18; Ev. Ioan 17, 1-13.
12	D	Duminica Rusalilor- Coborarea Sf. Spirit. Ap. Faptele Apostolilor 2, 1-11; Ev. Ioan 7, 37-53. 8,12
19	D	Duminica 1 dupa Rusalii(a tuturor Sfintilor). Ap. Evrei 11, 33-12, 2; Ev. Matei 10, 32-33.37-38; 19, 27-30
24	V	Nasterea Sf. Ioan Botezatorul(Sanzienele).
26	D	Duminica 2 dupa Rusalii. Ap. Romani 2, 10-16; Ev. Matei 4, 18-23
29	Mi	Sf. Apostoli Petru si Pavel. Ap. 2Corinteni 11, 21-12, 9; Ev. Matei 16, 13-19

Rusaliile



Duminica Cincizecimii sau a Pogorarii Sfantului Duh, numita in popor si Duminica mare, este sarbatoarea anuala a pogorarii Sfantului Spirit peste Sfintii Apostoli, eveniment pe care ni-l istorisesc (II, 1-4) si cu care se incheie descoperirea fata de lume si de creatie a lui Dumnezeu, Cel in treime. Ea cade totdeauna la 10 zile dupa Inaltare sau la 50 de zile dupa Pasti, cand a avut loc evenimentul sarbatorit si cand evreii isi serbau si ei praznicul . E totodata sarbatoarea intemeierii Bisericii crestine, caci in aceeasi zi, in urma cuvantarii insuflitei a Sfantului Apostol Petru, s-au convertit la crestinitism circa 3.000 de suflete, care au alcatuit cea dintai comunitate crestina din Ierusalim (Fapte II, 41), nucleul Bisericii de mai tarziu. Nu incapa indoiala ca Rusaliile sunt cea mai veche sarbatoare crestina impreuna cu cea a Pastilor, fiind praznuita inca din vremea Sfintilor Apostoli, ca o increstinare a sarbatorii iudaice corespunzatoare. Despre ea amintesc si Sf.

Apostol Pavel (1 Cor. XVI, 8) si Sf. Luca (Fapte XX, 16). E numarata si in Constitutiile Apostolice, printre sarbatorile in care sclavii se cuvine sa fie eliberati de muncile obisnuite. Despre ea mai amintesc : Sf. Irineu (+202), Tertulian, Origen, Canonul 43 al Sinodului din Elvira (c. 300) , Canonul 20 al Sinodului I ecumenic (care opreste ingenuncherea in ziua Rusalilor), Sf. Epifanie s.a. Marii predicatori din secolele IV si V ne-au lasat o multime de panegirice in cinstea acestei sarbatori, iar in a doua jumatate a secolului IV pelerinul apusean Egeria ne descrie modul cum era sarbatorita pe atunci la Ierusalim. Pana catre sfarsitul secolului IV si inceputul secolului V Cinci-zecimea era o dubla sarbatoare: a inaltarii Domnului si a Pogorarii Sfantului Duh, asa cum o descrie, de altfel, inca din prima jumatate a secolului IV, Eusebiu al Cezareei. Dar, precum am aratat la sarbatoarea inaltarii, aceasta a fost fixata, de pe la 400 inainte, in ziua a 40-a dupa Pasti, cum este pana astazi, Cincizecimea ramanand numai ca sarbatoarea Pogorarii Sfantului Duh. Nu numai ca vechime, ci si ca importanta, sarbatoarea Rusalilor vine indata dupa Pasti. In timpul privegherii din ajun, se facea odinioara botezul catehumenilor. Ca si la Pasti, erau oprite ingenuncherea si postirea in toate zilele Cincizecimii; erau interzise jocurile din circuri si palestre, spectacolele pagane de teatru etc. Se impodobeau casele, in semn de bucurie, cu flori si ramuri verzi, indeosebi de nuc sau de tei, asa cum se face pana azi, obicei mostenit de la evrei, la care Cincizecimea era si sarbatoarea permitiilor din flori si fructe. In biserici se aduc si azi frunze verzi de tei sau de nuc, care se binecuvinteaza si se impart credinciosilor, simbolizand limbile de foc ale puterii Sfantului Duh, Care S-a pogorat peste Sfintii Apostoli.

Profesor Universitar Doctor Aureliu D. Ciufecu

†††



Aș fi dorit ca acest moment să nu se fi-ntâmplat vreodată. Domnul Profesor Ciufecu, Reli, cum toți îi spuneam și-i spunem, a plecat dintre noi. A lăsat o operă vie. Așa cum spuneam odată la o întâlnire a comitetului bisericesc Sf Dimitrie, peste ani, sute de ani și mai mult, noile generații vor învăța despre existența marelui patriot român și om de cultură Aureliu D. Ciufecu cunoscut în Europa, America, Australia, Noua Zeelandă, pe multe meridiane ale lumii. Profesorul a fost un foarte bun cunoscător și continuator al creștinismului, în special românesc, un ales diplomat, un enciclopedist al timpurilor noastre. El lasă o operă și un model cultural fără egal. Cele zece congrese de cultură macedo-română inițiate și organizate de profesor au avut și au o mare influență internațională. Am avut onoarea să fiu invitat din primele mele zile în Statele Unite, la al cincilea congres în august 1991 ca și la următoarele congrese. I-am admirat faptul că și-a susținut

întotdeauna țelurile, ideile și convingerile pentru care a luptat ca promovarea drepturilor românilor din Balcani. Cunoscător al multor limbi străine, cu onoare a susținut importanța limbii materne având citări de referință în programul congreselor: „Cari ș’alasă limba lui/ S’l’ardză pira focului”, „La sangre de espíritu es mi lengua.” A fost și este respectat la universitățile unde a predat ca Yale University, solicitat la luări de cuvânt la Organizația Națiunilor Unite pentru susținerea drepturilor românilor.

În conversațiile noastre seara târziu mi-a istorisit multe fapte, acte, mărturii din timpul liceului ce l-a terminat la Dumbrăveni, în Transilvania, până la amintiri din Transnistria, Silistra din Cadrilater și Roma unde și-a luat doctoratul. Într-una din conversații i-am spus: „Domnule profesor pe lângă armatele de idei și cunoașterea pe care le aveți vă trebuie o armată de arcași, sulițași, soldați, tancuri, avioane, rachete.” Doar a râs. Întotdeauna avea povestiri și amintiri palpitate. Avea memorie și claritate deosebite. Pentru noi Profesorul Aureliu D. Ciufecu este și va fi un model, un imbold în călătoria prin această viață.

Domnule Profesor nu vă vom uita.

Dumnezeu să-l ierte și să-l odihnească.

Profesor Universitar Doctor Nicholas Andronesco

26 mai 2011

Anunțuri

•Multumiri tuturor celor ce au participat la Sf. Liturghie din catedrala Romano-Catolica din Brooklyn “St. James” cu ocazia beatificării papei Ioan Paul al II-lea. Fericitul Ioan Paul al II-lea a fost una dintre cele mai proeminente figuri ale secolului trecut, fiind unul dintre cei mai infocați luptători împotriva comunismului dar în primul rând fiind un neobosit mesager al vestii bune, a Evangheliei lui Isus Hristos în toate colțurile pământului. Dumnezeu să-l răsplătească și noua să ne fie mijlocitor.

•Sa ne rugam pentru bolnavii nostri: Psa. Evdochia, Lucia, Iulia, Mihai, Georgeta, Nicolae, Carmela și Vasile.

Dacă mai cunoașteți și alte persoane care au nevoie de rugăciunile noastre vă rog să-l anunțați pe Printele Radu. **Va multumim!**

Raport Financiar. Situația Incasărilor Aprilie 2011: total: 3434.00 din care Fond general: 1576, Construcție: 280, Suport Preot: 1445, Membrie: 100, Colete speciale: 33

Anonim 626.00, Dl. Aurel Vlad 600.00, Fam Lucia și Andreias Fam Marderosian 500.00, Fam. Radu și Cristina Costin 300.00, Dna Paraschiva Brad 295.00, Fam. Dorel și Teodosia Manecan 230.00, Fam. George și Iulia Lutas 210.00, Fam. Gheorghe și Elena Chindea 150.00, Pr. Radu și Adina Titonea 140.00, Borz -Baba Carolina 130.00, Fam. Radu și Kathryn Maiorescu 75.00, Fam. Ovidiu și Camelia Iorgovan 70.00, Adina Calugaru 50.00, Fam Nicolae și Delia Lichiardopol 25.00, Fam. Vasile și Didina Roana 23.00, Pr. Evdochia Mihai 5.00, Fam Mihai & Maria Olteanu 5.00

Situația Platilor Aprilie 2011: 1325 Chirie preot, 200 Holly Cross chirie biserica